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Un angle est une figure définie par deux demi-droites de meme
origine.
On nomme 'origine le sommet de ’angle.

Un angle définit deux régions.

En tracant un cercle ayant comme
centre le sommet de I'angle,

on obtient deux secteurs
circulaires

’angle rentrant

"angle saillant
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[l est tres commun d’utiliser des lettres grecques pour indiquer un
angle.

Voici une petite liste des plus utilisées:

&  alpha

0  theta
5 beta
Y gamma

¢  phi

0 delta
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‘ 1

4

Les angles opposés par un sommet sont égaux.

/1= /3 /2= /4



S1 deux droites sont coupées par une sécamnte,



S1 deux droites sont coupées par une sécamnte,

on a deux paires d’angles alternes-internes.



S1 deux droites sont coupées par une sécamnte,

on a deux paires d’angles alternes-internes.



S1 deux droites sont coupées par une sécamnte,

on a deux paires d’angles alternes-internes.



et deux paires d’angles alternes-externes



et deux paires d’angles alternes-externes



et deux paires d’angles alternes-externes

—7



S1 les deux droites sont paralleles



S1 les deux droites sont paralleles

Leg angles alternes-internes sont égaux



S1 les deux droites sont paralleles

Leg angles alternes-internes sont égaux

-



S1 les deux droites sont paralleles

/>

Leg angles alternes-internes sont égaux

(o

es angles alternes-externes sont égaux



S1 les deux droites sont paralleles

-

Leg angles alternes-internes sont égaux

[

es angles alternes-externes sont égaux



S1 les deux droites sont paralleles

-

Leg angles alternes-internes sont égaux

-

Puisque les angles/opposés par un sommet sont égaux,

es angles alternes-externes sont égaux



S1 les deux droites sont paralleles

-

Leg angles alternes-internes sont égaux

-

Puisque les angles/opposés par un sommet sont égaux,

es angles alternes-externes sont égaux

tous les angles rouges sont égaux



S1 les deux droites sont paralleles

-

Leg angles alternes-internes sont égaux

-

Puisque les angles/opposés par un sommet sont égaux,

es angles alternes-externes sont égaux

tous les angles rouges sont égaux

et tous les angles bleus sont égaux.



Faites les exercices suivants

p.418 # 12.1
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Mesure d’un angle
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La longueur de I’arc sur

un cercle de rayon 1.



On attribue un signe a un angle




On attribue un signe a un angle

Positif s1 on tourne dans le sens antthoraire




On attribue un signe a un angle

Positif s1 on tourne dans le sens antthoraire

Négatit s1 on tourne dans le sens horaire
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